

校史館即日起展出社團史～第一展「北醫人文藝術社團在校園的軌跡」



臺北醫學大學校史館在舉辦「社團史系列展」，展期為 2013 年 12 月 9 日至 2014 年 1 月 13 日，地點為醫學綜合大樓前棟一樓大廳（校史館前）。第一展選擇了北醫人文藝術社團在校園的軌跡，期望喚醒過往老北醫人的回憶，也希望鼓動現在學子的熱情，也邀請您一同前來見證北醫大社團的發展歷史。

12 月 9 日的開幕沙龍，邀請了昔日北醫攝影社社長蔡尚穎主任（現任北醫附醫精神科主任），與現在的北醫攝影社、北極星詩社、美的杏畫社、小說編織坊的同學經驗分享，透過這樣的交流活動，讓北醫的人文藝術精神重現。【右圖：蔡尚穎主任（立者）幽默風趣的分享他的社團生活經驗】



北醫大的人文藝術性社團是極具代表性的社團類別，也是北醫人的驕傲。在醫學院沈重的課業壓力下，北醫人在藝術人文相關的領域，仍然有著十分傲人的成績與表現，豐富了北醫大的校園。其中最具代表的有：綠杏、北極星、北醫人報、攝影、杏畫等。【左圖：北極星詩社在開幕沙龍上的演出，用新穎的風格對話出詩的美感】

這些社團初成立的時候，沒有足夠的經費、空間或設備，但北醫學子都本著對人文藝術的熱愛，注入的生命與熱情，讓北醫大的校園也充滿了生命的力量，因而造就了許多輝煌耀眼的成績。這些大型的人文藝術性社團，孕育出北醫學子的人文



精神和社會關懷，而學子們的獨立思考、豐沛情感和社會性生活更在社團活動的軌

跡裡顯露無遺。【右圖：醫學院在 52 週年校慶日舉辦了刊物室重新啟用剪綵，左起：曾啟瑞院長、閻雲校長、陳守誠理事長、簡燕微同學（醫學系三年級）】



隨著時代的演進，出版書籍刊物逐漸不再是學生發表意見的主流管道，因此有許多社團因人力、物力的不足而逐漸式微，最後消失在校園裡。去年醫學院曾舉辦「尋找北醫文藝青年」活動，期能喚回當年熱血的文青，也重新開張了北醫刊物室，但如何將北醫文藝青年的血脈相承下去，持續維持現代年輕人對人文藝術的熱情，將是我們今日的挑戰。（文/秘書處）【圖：「北醫人文藝術社團在校園的軌跡」展出中】